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Meghall ismét egy ama magyarok közül, 
aki önzetlenül szerette a hazát. Aki csiak 
adott az országnak és nem kért tőle sem­
mit, csak azt a jogot, hogy adhasson neki. 
Független magyar létére tudós volt, szerel­
mese a könyveknek s a róluk való külön­
álló szép tudománynak, amelynek európa- 
szerfe egyik első szakértője volt. Életének 
81 esztendeje alatt tudomány- és könyv- 
szeretete a könyvészet ritka és nagyszámú 
kincseit hordotta össze. Mikor gyönyörű 
gyűjteménye azt a teljességet elérte, a 
melyre törekedett, és korát is hajlani 
érezte, az igazi hazafi egyszerűségével a 
Nemzeti Múzeumnak ajándékozta ezt a pá­
ratlan könyv-, térkép- és metszetgyüjte- 
mónyt, amelynek minden darabja magyar 
vonatkozású. A nemzet pedig mit adtatott 
neki mást: külön törvénybe iktatta az ado­
mányozást.

A bibliofillá, a történelem és a régészet 
terén való értékes munkásságáért a Tudo­
mányos Akadémia és a Történelmi Társu­
lat tiszteleti tagjává, az Országos Magyar 
Gyűjtemény Egyelem rendes tagjává, a 
Magyar Bibliofil Társaság diszelnökévé, va­
lamint számos bel- és külföldi tudományos 
társulat tagjává választotta.

Életrajzát a következőkben ismertetjük:
1844. január 19-én született Párisbian. 

Egész ifjúságát külföldön töltötte tanul­
mányait is ott végezte. 1863-tól 1866-ig
Londonban és Parisban követségi attasé. 
1871—1874-ig Parisban követségi titkár 
volt. Az 1865-dki országgyűlés óta a fő­
rendiház tagja, néhány évig a Ház jegyzői 
karának s több delegációnak is tagja volt. 
Atyja, Rudolf volt párisi nagykövet halála
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óta a diplomáciai ternoi visszavonulva, 
kies fekvésű lengye li kastélyában a törté­
nelmi és régészeti buváriatoknak él, de 
azért ugv a megyei mint a politikai élet­
ben élénken részt vesz. Szép, kivált régi 
Hungaricákban gazdag könyv- és metszet- 
gyűjteménye van Az Akadémia igazgató- 
tan ácsának 1888 óta tagja. 1883. óta ka­
marás; 1897-ben titkos tanácsosi méltósá­
got kapott. 1878-han nőül vette Esterházy 
Alexandra grófnőt 1903-ban Andrássy 
Aladár gróf halála után őfelsége királyi 
fökamarástnestérré nevezte ki.

A kiváló férfiú a legutolsó napokig, még ! 
betegágyában is fáradhatatlanul dolgozott, 
nagy gyűjteményét szakszerűen ismertető 
és tudományosan magyarázó munkáján, 
felesége hü és odardó támogatásával, aki 
önfeláldozó szeretettel ápolta halálos ágyán. 
Halála 18-án délben következett be.

Temetése 20-án, hétfőn délután 2 órakor ; 
lesz Lengyelen.

Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közok­
tatásügyi miniszter az özvegyhez részvét­
táviratot intézett és miután megjelenésében 
akadályozva van, képviseletével Hóman 
Bálintot, a Magyar Nemzeti Muzeum fő­
igazgatóját bízta meg, aki a Magyar Nem­
zeti Muzeum, a Magyar Tudományos Aka­
démia és a többi tudós testületek nevében 
is beszélni fog a gyászszertartás alkalmá­
val. A Magyar Nemzeti Muzeum „Gróf 
Apponyi Sándor halhatatlan emlékének a 
Mr gyár Nemzeti Muzeum“ felirással díszes 
koszorút helyez a ravatalára és gyásza je­
léül a temetés napján összes tárait egész 
nap zárva tartja.
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